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	PROT. N°                                                                               ITER N°                                                                               

	

                    Firenze, 25 febbraio 2010

	CL. 1   Cat. 10   Cas. 01

	OGGETTO: Nomine Florence Multimedia.


I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI PROVINCIALI

Richiamata la mozione dei Gruppi di Maggioranza in base alla quale il Consiglio Provinciale chiedeva di impegnare l'azione del Presidente della Provincia e della Giunta provinciale a tenere costantemente aggiornato il Consiglio Provinciale riguardo alla situazione economica e patrimoniale di “ Florence Multimedia srl“ affinchè questo organo possa attivarsi per deliberare indirizzi ulteriori o diversi, anche in considerazione di quanto emergerà dal bilancio definitivo del decorso esercizio, nonchè per adottare i provvedimenti che possono rendersi necessari sulla base di una valutazione più complessiva della missione societaria ; 

Preso atto della comunicazione dell’Assessore Tiziano Lepri (prot. Int. 618/2010 del 23 febbraio 2010) in base alla quale è intenzione del Presidente procedere alla nomina del Dr. Stefano Pozzoli, quale Revisore contabile unico di Florence Multimedia srl ed inoltre a proporre all’Assemblea della Società medesima la Dr.ssa Irene Mari, quale Amministratore Unico;
Preso atto dei Curricula allegati;
SI CHIEDE DI SAPERE

Se è intenzione di questa Amministrazione riferire in Consigliosulle indicazioni della governance della Florence Multimedia srl;
Quali motivazioni, visto il Curriculum Vitae proposto, sono alla base della proposta per l’Amministratore Unico della Società.

Samuele Baldini

Nicola Nascosti

Guido Sensi
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