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	PROT. N°

	

Firenze,  22 marzo 2010           

	CL. 1   Cat. 10   Cas. 01


Oggetto: “Piano Pluriennale di Sviluppo Economico e Sociale delle Aree Protette della Provincia di Firenze – approvazione ai sensi della L.R. 49/1995 e della L.R.1/2005”.

Il Consiglio Provinciale

Preso atto che il Piano Pluriennale di Sviluppo Economico e Sociale delle Aree Protette della Provincia di Firenze definisce gli obiettivi da perseguire e individua le azioni da intraprendere e che quindi rappresenta lo strumento di programmazione per il governo del sistema delle aree protette del territorio provinciale;

ribadito che il sistema delle risorse naturali costituisce un patrimonio rilevante dal punto di vista dei valori ambientali e paesaggistici e contribuisce in modo determinante a qualificare il territorio della Provincia di Firenze;

preso atto che la missione politica assegnata al suddetto Piano consiste nel coniugare la conservazione delle risorse naturali e culturali e la salvaguardia delle attività tradizionali con la fruizione da parte dei cittadini e la promozione di uno sviluppo economico compatibile con il territorio;

considerato che in seguito all'approvazione del suddetto Piano verranno intraprese da parte dell'Amministrazione Provinciale, nonché dagli enti competenti, le azioni ivi previste per realizzarne gli obiettivi e che quindi potranno essere avviati anche procedimenti per l'istituzione e/o l’ampliamento di aree ricomprese nel Sistema provinciale delle aree protette (parchi, riserve naturali e aree naturali protette di interesse locale);

preso atto che la normativa nazionale e regionale in materia di governo del territorio prevede che vengano intrapresi percorsi di partecipazione democratica che coinvolgano le comunità locali; 

preso atto che il programma di governo della Provincia di Firenze 2009 – 2014 approvato dal Consiglio Provinciale impone il metodo del coinvolgimento democratico dei cittadini e delle comunità locali ai processi decisionali e lo ribadisce con particolare riguardo alle politiche in materia di aree protette.

Tutto ciò premesso

il Consiglio Provinciale

impegna il Presidente e la Giunta Provinciale 

· ad avviare, sugli eventuali futuri processi di formazione di atti di governo del territorio inerenti il Piano Pluriennale di Sviluppo Economico e Sociale delle Aree Protette della Provincia di Firenze, adeguati percorsi di partecipazione democratica che coinvolgano la cittadinanza, gli enti locali e le associazioni interessate, così come previsto dalle norme vigenti in materia nonché dal programma di governo della Provincia di Firenze 2009-2014 e dalle linee programmatiche dell’ Assessorato Programmazione, Parchi  e Aree Protette;

· a tenere costantemente aggiornato il Consiglio Provinciale, anche attraverso la commissione consiliare competente, riguardo allo svolgimento delle azioni previste dal Piano Pluriennale di Sviluppo Economico e Sociale delle Aree Protette della Provincia di Firenze.

Il Capogruppo del  PD          Il Capogruppo dell’Italia dei Valori     
           Il Capogruppo di Sinistra 











       Ecologia Libertà
        Stefano Fusi


   Andrea Cantini

                Riccardo Lazzerini
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