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	PROT. N°

	

Firenze,  22 Marzo 2010

	CL. 1   Cat. 10   Cas. 01


Oggetto :  Maxiemendamento “150 dell'Unità d'Italia” 
Il Consiglio Provinciale

considerato che nel 2011 ricorrerà il 150° anniversario dell'unità d'Italia, evento storico di grande rilevanza che il nostro Paese ha il dovere di ricordare in forma solenne ed unitaria, perchè frutto del sacrificio di tanti italiani che da Nord a Sud hanno contribuito a rendere il nostro paese una nazione unita, indivisibile e libera;

preso atto che il Governo italiano ha affidato a un comitato interministeriale, in raccordo con le Amministrazioni regionali e locali interessate, le attività di pianificazione, preparazione ed organizzazione degli interventi e delle iniziative legate alle celebrazioni;

preso atto inoltre che il Governo ha anche istituito un comitato dei garanti con il compito di verifica e monitoraggio del programma delle iniziative sulla base delle informazioni trasmesse dal comitato interministeriale, e che tale comitato è presieduto dal Presidente Emerito Carlo Azeglio Ciampi;

rilevato che il Presidente del comitato dei garanti per le celebrazioni ha da tempo e più volte manifestato pubblicamente le difficoltà che sta incontrando sia la limitatezza delle risorse stanziate, sia per la mancanza di progetti in atto;

rilevato che anche il Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano ha sollecitato le istituzioni ad attivarsi per la definizione del programma delle celebrazioni in tempi brevi;

considerato che appare opportuno celebrare adeguatamente tale ricorrenza anche nella nostra provincia che ha visto Firenze capitale dell'Italia unita dal 1865 al 1871 per riflettere sul significato e sul valore attuale dell'unità della nazione, quale patrimonio comune innanzitutto culturale, sociale, economico e storico, sollecitati in tal senso anche dalle istituzioni, dal mondo della scuola, della cultura e dell’informazione;

considerato che il tema dell’unità e dell’indivisibilità della nazione deve essere salvaguardato;

preso atto inoltre che il Governo ha affidato in vista delle celebrazioni dell'anniversario a una specifica struttura, istituita presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri, la realizzazione e il completamento di qualificanti interventi infrastrutturali in particolare nelle città di importante rilievo per il processo di unità della Nazione, tra cui rientra anche la città di Firenze in quanto capitale d'Italia;

rilevato che molte tra le opere infrastrutturali, che interessano anche la città di Firenze in quanto finanziate in occasione dell'anniversario, rischiano di non essere realizzate o di non essere portate a termine in tempo per le celebrazioni per i gravi fatti contestati nelle scorse settimane e le conseguenti iniziative intraprese in sede giudiziaria, suscitando non poche preoccupazioni presso la comunità locale e nazionale; 

tutto ciò premesso

Il Consiglio Provinciale
invita la Giunta 

a seguire con attenzione l'evolversi delle vicende che interessano le opere previste per le celebrazioni dell'Unità d'Italia nella città di Firenze e ad informare il Consiglio ;

a presentare al Consiglio il programma di iniziative che saranno organizzate dalla Provincia di Firenze per la celebrazione di 150 anni dell'Unità d'Italia nonché a svolgere un ruolo di monitoraggio degli eventi che si svolgeranno nel territorio provinciale;

invita il Presidente del Consiglio

a promuvere attraverso le commissioni consiliari che saranno individuate l'organizzazione di opportune iniziative da parte del Consiglio provinciale di Firenze;

raccomanda 

di coinvolgere le giovani generazioni al fine di sensibilizzarle sui temi dell'indivisibilità nazionale, dell'appartenenza al popolo italiano e alla sua identità.

Il Vice Capogruppo del  PD     Il Capogruppo dell’Italia dei Valori     Il Capogruppo di Sinistra Ecologia

           Silvia Melani

                  Andrea Cantini                                          Libertà











   Riccardo Lazzerini
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