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INCIDENT REPORT
CONNETTIVITA’ RETE HIPERLAN

PALAZZUOLO (FI)

Infracom Italia S.p.A.

B.U. Integrated Network Services

Infrastruttura di Rete
Il POP di Palazzuolo sul Senio viene rilanciato tramite fibra ottica dal POP di Monte Tre Croci (Monte Calvario) il quale a sua volta viene rilegato alla dorsale Infracom tramite un Ponte Radio PDH.

Entrambi i POP sono dotati di un apparato radio (BS) con antenne settoriali che coprono l’area circostante al fine di rilegare gli utenti del Comune di Palazzuolo sul Senio.
SCHEMA DI RETE
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Disservizi
Dal 1° Gennaio 2012 si sono verificati alcuni eventi in rete che hanno compromesso la regolare funzionalità del servizio trasmissivo erogato agli utenti del Comune di Palazzuolo sul Senio.
Di seguito vengono riportati nello specifico tutti i dettagli relativi all’analisi, alla gestione e alla risoluzione della anomalie verificatesi.
· 20/01/2012 - Guasto apparato radio (BS) POP Monte Tre Croci

Intorno alle ore 08:50 del 20/01/2012, a seguito dell’allarmistica scaturita dai sistemi di monitoraggio, l’Assurance si attivava proattivamente per risolvere il guasto HW della BS del POP di Monte Tre Croci.
L’anomalia è definitivamente rientrata intorno alle ore 12:45 dello stesso giorno a seguito dell’intervento delle squadre manutentrici per la sostituzione e riconfigurazione dell’apparato radio.
Il disservizio ha coinvolto il maniera parziale solo alcuni degli utenti del comune di Palazzuolo sul Senio, cioè quelli attestati al POP di Monte Tre Croci.

· 15/02/2012 – Taglio fibra che collega il POP di Palazzuolo al POP di Monte Tre Croci

Intorno alle ore 09:30 del 15/02/2012, gli strumenti di monitoraggio dell’Assurance segnalavano la completa perdita di visibilità degli apparati presso POP di Palazzuolo sul Senio.

A seguito dell’analisi immediatamente attivata, si evinceva che la causa di tale down era da ricondursi ad un possibile problema del rilegamento in fibra che collega Palazzuolo a Monte Tre Croci.

Il disservizio è rientrato definitivamente intorno alle ore 15:30 del giorno 17/02/2012, dopo l’individuazione e ripristino del punto di rottura della fibra. (Il taglio è stato causato dai mezzi spalaneve che hanno “raschiato” troppo in profondità il ciglio della strada arrivando a tranciare il rilegamento trasmissivo).

Con i mezzi cingolati del Comune di Palazzuolo, le squadre manutentrici sono riuscite ad arrivare presso il POP e ripristinare il servizio trasmissivo. 

Le particolari condizioni atmosferiche e la difficoltà di accesso al POP di Monte Tre Croci a causa del manto nevoso che superava il metro di altezza, hanno compromesso le normali tempistiche di ripristino del servizio.
Rif. art.

http://www.okmugello.it/vivere-il-mugello/i-comuni/palazzuolo-sul-senio/dal-palazzo/5456-palazzuolo-giu-il-tetto-di-una-chiesa-e-di-una-fattoria-via-la-neve-emergono-i-problemi-le-foto-.html
Danni si registrano anche all’apparato infrastrutturale che porta la banda larga in montagna. La rete Infracom, infatti, ha subito danni causati dal ghiaccio e dal passaggio dei mezzi pesanti utilizzati per la rimozione della neve. Per ripristinare la rete internet in tempi rapidi, anche se pessime sono le condizioni di lavoro con ancora un metro e mezzo di neve al suolo, l’amministrazione comunale di Palazzuolo ha messo a disposizione dei tecnici un mezzo cingolato che gli ha permesso di raggiungere il Monte 3 croci, dove è posizionato l’apparato trasmittente, dal quale è stato possibile fare le opportune diagnosi e riparare gli apparati in tempi record.
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· 06/03/2012 – BlackOut ENEL nella zona di Palazzuolo sul Senio

Nella notte di lunedì 06/03/2012 si sono verificati ripetuti stacchi di alimentazione elettrica da parte dell’ENEL nella zona del Comune di Palazzuolo.
Nonostante la presenza del gruppo di continuità presso il POP Infracom, questi anomali e continui sbalzi di corrente hanno causato il guasto dell’apparato radio (BS) del POP e di altri apparati radio (TS) installati presso alcuni utenti di Palazzuolo (es. Biblioteca comunale, Papes, Malavolti).
Il servizio trasmissivo è stato completamente ripristinato intorno alle ore 12:30 del 07/03/2012 a seguito della sostituzione di tutti gli apparati guasti coinvolti dal blackout energetico.
Disponibilità Rete Infracom
Servizio Hiperlan POP Palazzuolo sul Senio
Disponibilità di rete dal 01/01/2012: UP: 97,033% - DOWN: 2,967%
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Servizio Hiperlan POP Monte Tre Croci
Disponibilità di rete dal 01/01/2012: UP: 94,879% - DOWN: 5,121%
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