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Cavalcata nel tempo fino allo splendore dell’Epifania interiore





AMPLIFICAZIONE DELL’ESPERIENZA ESTETICA 

E DOCUMENTAZIONE SCIENTIFICA IN FORMATO 4K

L’immagine 4K può essere riprodotta superando i limiti che hanno caratterizzato finora la distribuzione del video dal punto di vista qualitativo (pensiamo al definitivo abbandono della pellicola per la proiezione cinematografica e al passaggio all’uso di videoproiettori digitali 4K nelle sale cinematografiche, auditorium etc.). 

Con le riprese effettuate alla Cavalcata dei Magi abbiamo sperimentato la possibilità di una sorta di doppia visione da parte dei partecipanti al workshop, che sono passati quasi senza soluzione di continuità dall’osservazione diretta dell’affresco all’approfondimento di particolari ripresi dalle nostre telecamere e riprodotti in un monitor. Questo ha consentito di aggiungere informazione all’esperienza sia dal punto di vista strettamente conoscitivo (della tecnica pittorica, della ricchezza dei dettagli etc.) che da quello emotivo-sensoriale. 

I soggetti partecipanti al workshop sono stati ripresi quasi in tempo reale con due telecamere per consentire un’analisi successiva dell’esperienza agli specialisti delle diverse discipline coinvolte nella ricerca. 

Con il sensore Super 35 e il formato 4KRaw si ha la possibilità di acquisire l’immagine alla migliore risoluzione oggi disponibile. Con una latitudine di posa di 14 stop e una profondità colore di 16 bit è possibile risolvere i problemi di solito legati alle riprese dedicate all’arte, al restauro, alla scienza: osservare un piccolo dettaglio, isolandolo o viceversa inserendolo nel contesto, rispettare fedelmente la colorimetria del soggetto, ingrandire un particolare della scena in fase di riproduzione senza decadimento della qualità e quindi con la possibilità di analizzare dettagli scelti di volta in volta consente di restituire tutte le informazioni che possano ampliare le possibilità di fruizione del soggetto.

Videodocumentazioni

Antonio Bartoli e Silvia Folchi
Videodocumentazioni è una casa di produzione attiva a Siena dal 1995 per iniziativa di Antonio Bartoli e Silvia Folchi. Ci siamo formati come antropologi presso l’Università di Siena, dove Silvia Folchi ha poi conseguito un diploma di perfezionamento post laurea in Scienze della comunicazione.

L’attività di documentaristi inizia nel 1989 con il lavoro Carbonai oggi, con cui partecipiamo al 2eme Atelier International d’Anthropologie Visuelle a Marsiglia, vincendo il premio per il miglior documentario etnografico. Nel 1996, con il documentario I giorni narrati, vinciamo il premio nazionale Laboratorio immagine donna di Firenze.

Dal 2007 al 2012 siamo stati responsabili tecnici delle immagini televisive del Palio di Siena, prodotte dal Consorzio per la Tutela del Palio e distribuite sui principali network internazionali.

Ci siamo specializzati nella produzione di documentari per la divulgazione scientifica, la valorizzazione dei beni culturali, la ricerca etnografica e storica, la valorizzazione del territorio. Nel corso degli anni abbiamo collaborato alla realizzazione di numerosi musei, curando la produzione di filmati orientati alla didattica e alla divulgazione e partecipando alla progettazione degli allestimenti. 

Per l’editore G. B. Palumbo realizziamo da tempo la produzione di documentari didattici sulla letteratura e la cultura del nostro tempo, curati dai principali studiosi italiani. Nel 2013 siamo passati dal formato broadcast HDCam al formato CineAlta Super 35 4K RAW con telecamere Sony F55 e ottiche Leica. 
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