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Cavalcata nel tempo fino allo splendore dell’Epifania interiore
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ELEMENTI MUSICALI

Le strutture sonore impiegate nella Cavalcata nel tempo fino allo splendore dell’epifania interiore  hanno come punto di partenza i materiali dell’installazione interattiva permanente della Chamera di Lorenzo, sempre relativa all’affresco della Cappella dei Magi di Benozzo Gozzoli.

Anche in questo caso, le strutture sonore servono ad ampliare l’esperienza percettiva fornendo alcuni stimoli per “immergersi” in questo capolavoro attraverso ulteriori prospettive. Le strutture sonore realizzate sono cinque, più una che le mette tutte in sequenza in modo da fornire un ulteriore elemento uditivo impiegato  durante il percorso meditativo che viene fatto per arrivare alla Cappella.

Le cinque strutture sono divise in tre profane e due sacre, tante quando sono le parti in cui è suddiviso l’affresco stesso. Ciascuna struttura viene ascoltata durante la fruizione della parte dell’affresco a cui si riferisce. Le tre profane impiegano delle musiche rinascimentali trasformate, miscelate con suoni “trasfigurati” della natura.  Nelle due strutture relative alle parti “sacre”, invece, vengono impiegati dei suoni vocali, e nella struttura relativa alla Natività vengono eliminati tutti i riferimenti ai suoni naturali.
La funzione delle strutture sonore, come in tutti i contesti in cui vengono combinati suoni e immagini, è quella di aggiungere valore, permettere una percezione più dettagliata, creare una connessione emozionale fra suoni e immagini in modo da creare un ulteriore livello di significazione.
Lelio Camilleri

TEMPO REALE

Centro di produzione ricerca e didattica musicale fondato da Luciano Berio

Costituito nel 1987 Tempo Reale è oggi uno dei principali punti di riferimento europei per la ricerca, la produzione e la formazione nel campo delle nuove tecnologie musicali. Dalla sua costituzione il centro è stato impegnato nella realizzazione delle opere di Luciano Berio, opere che lo hanno portato a lavorare nei più prestigiosi contesti concertistici di tutto il mondo. Lo sviluppo di criteri di qualità e creatività derivati da queste esperienze si è riverberato nel lavoro condotto continuativamente tanto con compositori e artisti affermati quanto con giovani musicisti emergenti.

I temi principali della ricerca riflettono un’idea di poliedricità che da sempre caratterizza le scelte e le iniziative di Tempo Reale: l’ideazione di eventi musicali di grande spessore, lo studio sull’elaborazione del suono dal vivo, le esperienze di interazione tra suono e spazio,

la sinergia tra creatività, competenza scientifica, rigore esecutivo e didattico. Alle attività di ricerca in queste aree vengono affiancate regolarmente manifestazioni, incontri e progetti sul territorio che vedono il centro collaborare con le principali istituzioni della Toscana, sia

in campo musicale, teatrale e di danza, sia nella promozione di una fitta rete di esperienze didattiche. Nel 2008 è stato fondato il Tempo Reale Festival, una regolare iniziativa di concerti, performance, spettacoli dedicati alla musica di ricerca.
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